



Мир один на всех

3 ДЕКАБРЯ в выставочном зале Центра народных художественных промыслов и ремесел состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к Международному дню инвалидов. К этому событию члены общества инвалидов "Росиничка" подготовили выставку художественных работ, презентации творческих достижений фотохудожников и мастеров прикладного искусства.

Поблагодарить коллектив Мегионского общества "Росиничка" и его руководителя Татьяну Мамонтову за много летний подвижнический труд пришел глава города Олег Дайнека. Мэр вручил цветы и Почётные грамоты участникам выставки "Свет души" и выразил искренне восхищение их талантом творить и радоваться жизни, несмотря на недуги.

- Вы доказали, что для того, чтобы жить полноценной, созидательной жизнью, необходимо иметь полноценное физическое здоровье. Главное – это нравственная чистота и сила духа! - сказал он.

Со словами благодарности за много летнее сотрудничество выступил директор Художественной школы Леонид Степанов. Он сказал, что Художественная школа давно и успешно сотрудничает с обществом, его члены не раз становились участниками выставок, и его всегда поражает, как много в этой среде поистине талантливых людей, какой безграничный свет, любовь и силу несут их работы.

Леонид Степанов пожелал всем здоровья и выразил надежду на плодотворное сотрудничество.

В ответном слове председатель общества инвалидов "Росиничка" Татьяна Мамонтова сказала:

- Бог вложил во всякого человека однаковую меру таланта. Но те, кого он лишил здоровья, с удвоенной силой стараются развить в себе творческие способности, чтобы доказать миру, что они могут принести пользу обществу. "Росиничка" объединяет десятки людей, которые в силу заболеваний не могут работать на производстве. Но мы помогаем им почувствовать себя нужными и полноправными членами нашего общества. Мы нуждаемся в помощи города, чтобы более продуктивно интегрировать в общественную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями.

По-настоящему праздничным и теплым мероприятие сделали выступление детских музыкальных коллективов и чаепитие в кругу друзей.

Татьяна АЛЕШИНА



3 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Путь к взаимопониманию

Чтобы сосредоточить всеобщее внимание на проблемах инвалидов, Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году объявила 3 декабря всемирным Днём инвалидов. Как раз в преддверии этой даты завершилось Десятилетие инвалидов, проводившееся ООН с 1983 года. Именно за эти 10 лет было принято большинство международных документов, касающихся улучшения положения инвалидов во всех странах. Россия также поддержала инициативу и подписала принятые организацией документы. Как вследствие этого сегодня изменилось положение инвалидов в обществе?

Как живут инвалиды в нашем городе, что меняется к лучшему, а что по-прежнему тревожит людей с ограниченными возможностями? На эти и другие вопросы ответили



Альберт КАРИМОВ

председатель
Мегионской
городской
организации ВОИ

- Альберт Сагитович, Вы в течение десяти лет, начиная с 2000 года, возглавляли Мегионскую городскую организацию Всероссийского общества инвалидов, и в октябре текущего года на отчётно-перевыборном собрании вновь были избраны её председателем. Пожалуй, именно Вы, как никто другой, знаете о положении инвалидов в Мегионе. Сколько человек сейчас насчитывают организация, и с какими вопросами обращаются к вам люди?

- На сегодняшний момент наша организация насчитывает 479 человек. Люди обращаются с самыми различными вопросами, которые не могут решать сами: начиная от проблем частного характера и до таких, с которыми приходится сталкиваться практически всем. Например, вечная проблема - несвоевременное обеспечение инвалидов (или обеспечение не в полном объёме) бесплатными медикаментами по льготе, гарантитно предоставляемой государством. Или случается, что в больнице назначают время приёма, а когда человек приходит к назначенному времени, оказывается, что приёма не будет: врач заболел или какая-то другая причина... А инвалида об этом не предупредили. Никому нет дела, как он будет добираться до больницы. А ведь, что скрывать, те, кому трудно ходить, добираются на такси - этот самый дорогой транспорт, к сожалению, пока самый доступный. В таких случаях мы обращаемся к руководству поликлиники, они, конечно, реагируют, прорабатывают вопросы. Но дело-то в том, что нет гарантии, что история не повторится.

Много вопросов, связанных с получением жилья: льготная очередь очень медленно продвигается. На Совете по делам инвалидов те, кто занимается распределением жилья, не могли даже ответить, сколько инвалидов получили жильё и получили ли его вообще.

- А, кроме решения таких глобальных проблем, которые зачастую возни-



кают по объективным причинам, какую ещё помочь вы оказываете членам организации?

- Помощь, которую мы постоянно оказываем, - это бесплатное ксерокопирование. Ведь очень часто людям нужны копии всяких справок, удостоверений и прочих бумаг, тем более что раз или два в году эти документы инвалидам надо обновлять в УСЗН, ПФ и НПФ. А ксерокопия одного листа сейчас стоит, если не ошибаюсь, около 7-10 рублей или больше. Так что хоть небольшая, но помощь с нашей стороны.

Есть у нас пункт приёма и раздачи вещей, бывших в употреблении: одежды, предметов быта... Мы выступаем посредниками между теми, кто хочет отдать безвозмездно какие-то вещи, и теми, кто хочет эти вещи получить. Первые звонят нам, а мы - тем, кто нуждается (список таких людей мы ведём). Недавно таким вот образом помогли людям получить кухонную мебель, телевизор... Кроме этого, производим мелкий ремонт одежды для членов организации.

- Альберт Сагитович, а что для Вас значит Международный день инвалидов?

- Скорее всего, это день, который не позволяет забыть о многих проблемах людей с ограниченными возможностями. Однако основная цель этой даты не вызвать жалость, а напомнить, что инвалиды имеют равные права со всеми членами общества. При этом не следует забывать, что людям с ограниченными возможностями требуются социальная защита и помощь.

Конечно, говорить об обществе без проблем очень рано, но к этому нужно стремиться. По сравнению с прежними временами инвалидам в стране стало жить лучше - раньше о нас нигде даже не упоминали. Но и сейчас в стране всё ещё не предусмотрены средства, необходимые для свободного передвижения инвалидов по улицам, именно поэтому люди остаются практически запертами в квартире. Прибавим сюда сложности с поиском работы, небольшие денежные пособия и неприятие обществом. Именно для привлечения внимания к таким проблемам и поиска их решения провозглашён День инвалидов.

несмотря на трудности, они не просто живут, но и ведут активную деятельность, работают, занимаются творчеством и спортом.

Мы желаем им терпения, стойкости и здоровья, а всем нам помнить о нуждах и потребностях инвалидов всегда, а не только 3 декабря, и делать всё возможное для улучшения качества их жизни!

ГУ-УПФ РФ в г. Мегионе
ХМАО-Югры

С уважением и заботой!

3 ДЕКАБРЯ во многих странах мира, в том числе в России, отмечается Международный день инвалида, учреждённый для того, чтобы привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными физическими возможностями, защищать их права, достоинства и благополучия. Живя в этом мире, мы должны помочь другим быть чуткими к проблемам инвалидов, сделать всё возможное для того, чтобы люди чувствовали себя органично в обществе.

Мы все безмерно уважаем людей, ежедневно побеждающих свой недуг, восхищаемся их мужеством и силой воли, тем, что,

Записала
Нина КУПАЛЬЦЕВА